



鼓励民间资本参与国家重大工程

昨日,创新发展“晋江经验”促进民营经济高质量发展大会在晋江召开

新华社电

国家发展改革委主任郑栅洁2日表示,国家发展改革委将会同有关方面,传承弘扬、创新发展“晋江经验”,从加快推进民营经济促进法立法进程等6个方面采取更多务实举措,切实疏堵点、提信心、破壁垒、解难题、抓落实,努力让民营企业有感有得。

创新发展“晋江经验”促进民营经济高质量发展大会2日在福建晋江召开。

郑栅洁在会上介绍,要加快推进民营经济促进法立法进程,为民营经济发展提供法治保障;健全完善多层次常态化沟通交流机制,努力倾听民企真实声音;加强民营经济发展形势综合分析,不断健全民营经济形势监测指标体系;完善面向民企的信息发布平台,加强项目推介,鼓励和吸引更多民间资本参与国家重大工程项目和补短板项目建设;大力总结推广典型做法和优

秀案例,加强互学互鉴;建立完善工作机制,形成服务民营经济发展的强大合力。

2023年,围绕促进民营经济发展壮大的系列政策陆续出台。郑栅洁介绍,随着一系列政策举措落地实施,民营经济发展总体上呈现稳中有进、稳中向好的基本态势。2023年1至11月,民营企业进出口同比增长6.1%,比进出口总额增速快6.1个百分点。扣除房地产开发投

资,2023年1至11月民间投资同比增长9.1%。

此次大会由国家发展改革委组织召开。会上,国家发展改革委正式发布了全国融资信用服务平台;展示了全国向民间资本推介项目平台,并新推介200个向民间资本重点推介的项目。6位民营企业代表发布《敢为天下先 爱拼才会赢 促进民营经济高质量发展》倡议,全国各地民营企业及商会、行业协会积极响应。

省十四届人大二次会议 1月23日在福州召开

海都讯(福建日报记者郑昭) 省十四届人大常委会议第19次主任会议2日在福州召开。

根据省十四届人大常委会议第七次会议授权,主任会议决定:省十四届人大二次会议于2024年1月23日在福州召开,会期5天。

建议会议的主要议程是:听取和审议福建省人民政府工作报告;审查和批准福建省2023年国民经济和社会发展计划执行情况;听取和审议福建省高级人民法院工作报告;听取和审议福建省人民检察院工作报告;审议福建省人民代表大会常务委员会关于提请审议《福建省人民代表大会及其常务委员会立法条例修正案(草案)》的议案;选举福建省第十四届人民代表大会常务委

员会个别组成人员;其他事项。

泰国总理宣布 今年3月起对华永久免签

新华社

泰国总理赛塔1月2日在曼谷表示,泰国将自2024年3月1日起对中国公民实施永久免签政策。

赛塔当天在总理府举行的发布会上说,此前已对中国公民实施了为期数月

的入境临时免签政策。泰国政府一直与中国相关部门积极协商,最终决定自2024年3月1日起对中国公民实施永久免签政策。他表示,这一措施不仅将对泰国旅游业起到积极推动作用,同时也体现出两国友好关系的进一步提升。

元旦假期 福州线上线下消费近17亿元

海都讯(记者 马俊杰文/图) 元旦假期,福州多种商贸主题促消费活动精彩不断。记者从福州市商务局获悉,据不完全统计,福州市重点商圈、步行街、商贸企业开展线下促消费活动超240场次,直接拉动线下消费超5.73亿元,吸引客流近1220万人次;全市实现网络零售额近11.2亿元,同比增长8.2%。

据了解,元旦期间,东百中心、苏宁广场、宝龙广

场、仓山万达、东二环泰禾广场等商圈综合体举办多场跨年主题促消费活动,助力商圈消费热度持续攀升。此外,八闽美食嘉年华活动同样集聚了餐饮消费热情。各大餐饮企业也通过线上预订、打折促销、套餐组合等形式,吸引新老顾客到店消费。据抽样,聚春园、国惠等30家餐饮企业数据,同比营业额提高53.4%,抽样海欣、同利等福州传统小吃企业线上营业额同比提高7.6%。



元旦假期,东二环泰禾广场人气爆棚

开门红! 184个重大项目集中开工

福州举办2024年第一季度重大项目集中开工活动,总投资1108亿元,其中产业项目114个

海都记者 汤先增 罗丹凌 唐明亮 刘文辉 李嘉琪
通讯员 彭季红 丁林怡 彭辉 仓萱 台融宣 连融蝶

2日,福州市举办2024年第一季度重大项目集中开工活动,采取“1个市级主会场+12个县市区视频连线分会场”形式举行。记者了解到,当天,福州有184个重大项目集中开工,总投资1108亿元,年计划投资365.5亿元,其中产业项目114个,总投资634亿元,年计划投资216.9亿元;社会民生项目29个,总投资176亿元,年计划投资75.8亿元;基础设施项目41个,总投资298亿元,年计划投资72.8亿元。

产业:仓山新建生物医药产业园

仓山区第一季度重大项目集中开工仪式在福建奋安实业集团有限公司提升改造项目现场举行。该项目拟建造生物医药产业园,总建筑面积约17万平方米,总投资6亿元,新建生物产业现代化设计、研发、实验检测及中试基地,工业互联网大数据平台、新能源研究中心、人工智能及先进结构材料研究院等。

马尾区集中开工14个重大项目,其中产业项目11个。

产业项目里,新大陆产教融合创新中心总投资约2.4亿元,总建筑面积3.7万平方米,项目建成后预计年产6000台/套数字技术教育实训设备及相关电子器件。此外,华冷农产品及水产品冷链加工物流项目二期也同步开工。该项目总投资约3.22亿元,总建筑面积约3.2万平方米,拟改扩建1幢多功能冷冻车间,项目建成后预计年加工水产品1万吨,新增冷库容量约4万立方米。

鼓楼区集中开工主会场设在东大新村旧改安置房项目现场,该项目位于温泉街道东大路南侧、东水路西侧,总投资22亿元,年计划投资10.81

台江区排尾红星地块规划小学新建工程位于台江区瀛江路西侧、瀛福路北侧,建筑用地面积22980平方米(约34.47亩),总建筑面积约3.8万

为发挥连江作为福建温泉之乡的康养优势,贵安沐星高端温泉旅游项目总投资1.5亿元,规划建设一栋2层综合楼,一栋2层温泉接待中心,十七栋2层汤屋等,计划

亿元。项目用地面积3.12万平方米,总建筑面积12.4万平方米,拟建设7幢1300余套安置型商品房。

汽车南站周边地块

教育:乌山小学分校可提供2160个学位

平方米,总投资约3.7亿元,学校建成后将成为容纳48个班,提供2160个学位的现代化小学。据了解,学校建成后将作为福州市乌山小学分校,为

文旅:贵安打造高端温泉旅游项目

创建国内独具特色的高端温泉品牌“沐星汤院”,配套美食、SPA养生、禅修、茶道等定制化服务,打造福建园林式私密温泉尊享地。从该项目直达福州主城区仅需15分

建设项目位于台江区中部,国货西路与五一中路交叉口附近,项目总投资约20.34亿元,项目用地面积约33.4亩,总建筑面积约4.45

该片区回迁居民提供优质教育资源。

闽侯县教师进修学校第二附属小学项目位于甘蔗街道县石山西大道与旗杆路交叉路口西北侧,总建

钟车程,完全融入“福州半小时生活圈”,福州再添文旅新地标。

大学城中心共享区商业广场(高投商业广场)项目位于福州高新区建平村,总建筑面积3.6万平方

万平方米,拟建6栋高层住宅以及配套商业、地下车库和其他配套设施用房,总车位数约351辆,总户数约245户。

筑面积约5万平方米。学校办学规模48个班,可提供学位2160个,是闽侯县重点打造的教育项目,该项目总工期两年,预计于2025年12月竣工交付。

米,总投资4.5亿元,年计划投资1亿元。项目拟在风景秀丽、创新要素汇集的科学城旗山湖周边打造集酒店、餐饮、集中商业等多种业态为一体的复合型商业广场。